



# 自从有了母婴室 宝妈常带娃来逛

## 桂城多部门将联合推进母婴设施建设

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/杜建新 摄影报道)“实在是太方便了,这样的设置很人性化。”在桂城中海环宇城商场,不少使用过母婴室的家长都竖起拇指点赞。事实上,在桂城这样的母婴设施比比皆是。为了进一步营造关爱氛围,接下来,桂城多部门将联合推进母婴设施建设。

### 点赞商场母婴设施齐全

随着全面“二孩”政策的实施以及母乳喂养观念深入人心,市民对母婴设施越来越看重,希望得到进一步完善。为了满足婴幼儿家庭的公共服务需求,桂城切实推进“创文”八大重点项目,其中“母婴设施建设提升工程”就是其中一个项目,目前已持续深入开展。

近日,记者到中海环宇城、平洲玉器街游客服务中心母婴室等地走访,发现使用率都很高,在周末的时候还出现排队的现象。在中海环宇城,一层至四层都设置有母婴室,环境

温馨,并设置有婴儿护理台、婴儿床、沙发等集护理、哺乳、喂食、备餐等功能的设施,十分方便和舒适。

“这里有母婴室,孩子现在还处于母乳喂养阶段,带孩子来这里比较方便,这也是我喜欢来这里逛街、吃饭的原因。”居住在桂城同德社区的卢女士说,随着“二孩”政策的实施,自己身边有很多朋友都生了第二个孩子,商场或者景点的母婴设施是否齐备,成为了很多人选择地点的决定因素。

### 合力推进母婴设施建设

为了切实推进各医疗单位母婴设施建设,近日,桂城卫计局到省医南海医院、桂城医院、桂城街道社区卫生服务中心实地察看母婴设施设置情况。此外,为加快母婴设施的建设力度,桂城街道已于日前召开母婴设施建设提升工程工作会议。

会议传达了各级部门关于母婴设施建设工程工作的指示



■中海环宇城设有母婴室的指示标志。



■中海环宇城母婴室设施齐全。

精神,讲解了原国家卫计委及佛山市创建办的公共场所母婴设施推荐标准,共同分析、研究了相关建设及改造完善工作的现状和存在问题,压实责任并明晰具体操作办法。

据悉,根据相关要求,经常

有母婴逗留且建筑面积超过1万平方米或日客流量超过1万人的交通枢纽、商业中心、医院、旅游景区及游览娱乐等公共场所,应当建立使用面积一般不少于10平方米的独立母婴室,并配备基本设施。对已

建成的母婴室要做好改造完善工作。用人单位参照该标准建设女职工休息哺乳室等设施。

因此,在桂城基本上各大商场和医院都有配置母婴室,且经过桂城各部门通力协作,各医疗单位、公共场所母婴设施建

设目前已见成效,为婴幼儿家庭的出行带来更多便利。接下来,桂城各部门单位将继续按照相关母婴设施配置标准,合力推进母婴设施建设,营造良好母婴关爱氛围,助力全国文明城市“三连冠”工作。



■在交通安全劝导站,桂城交警给市民讲解交通安全知识。通讯员供图



■桂城交警向市民派发交通安全知识小册子。通讯员供图

# 宣讲电动车上牌知识 劝导文明出行

## 桂城全力提升辖区交通文明指数,为市民营造良好的出行环境

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/杜建新 许启琛)整治交通乱象,维护广大市民出行安全,一直是桂城交通秩序提升工程的重点工作之一。近日,为杜绝不文明交通行为,桂城交警中队、平洲交警中队从交通秩序治理、交通安全教育等方面入手,全力提升辖区交通文明指数,为市民营造一个良好的出行环境。

### 改善交通出行环境

针对乱停放、不按规则行驶等交通乱象,平洲交警中队每天常态化部署大量警力进行专项整治,特别是针对早晚高峰期,出动警力对10个主要路口、4条重点路段进行巡控执法和文明交通劝导。其中,10个主要路口包括佛平路聚元南路口、南港路南方包装路口、东豪路口、桂城街道路口、昭信路口、平十路路口、桂平路聚元南路口、桂城中学路口、太港城路口、五斗桥掉头路口,4条路段包括桂平路、南港路-佛平路、清风路、魁奇路东延线。

在执勤过程中,负责道路设施巡查的民警还同时对校园周边存在的交通隐患开展摸排工作,把标志标线、交通实施存在的隐患逐一登记造册,对占道施工、易造成拥堵的路口提供交通疏导方案,并要求施工方尽快落实到位。除了交警部门的自身警力外,还通过外聘数十名第三方服务公司人员,通过专业培训后上

岗,协助在早晚高峰对平洲片区15个路口、8个交通劝导站进行交通指挥疏导和文明劝导。

而桂城交警中队则结合实际路况,在辖区主要路口设置检查点,查处电动车未按照规定佩戴头盔、逆行、不按车道行驶等违法行为,对违法驾驶人进行处罚并教育。记者于8月3日参加随警整治行动,短短一小时,桂城交警中队便在南桂东路路段查处涉及电动自行车的交通违法40宗。

### 进行安全劝导教育

“不看交通信号灯横过马路,这是一个非常危险的行为。”近日,平洲交警中队铁骑队到平洲辖区各主干道宣传,教育市民出行要遵守交通法规,并对路口越线停车、闯红灯、横穿马路等交通违法行为进行教育。

同时,平洲交警中队以整治逆行、车窗抛物、不礼让斑马线、骑乘车辆不带头盔、闯红灯、车辆乱停放等交通乱象的曝光宣传为重点,联合媒体对交通陋习进行曝光,着力提高广大驾驶人遵守道路交通安全法规的自觉性,降低交通违法行为。

此外,桂城交警中队在宣传行动中,结合电动车上牌政策进行宣传,在叠北、北约和东二社区均设置了电动车自行车宣传教育点,不定期向群众宣传电动车安全驾驶知识、上牌政策等。

“市民如果购买电动自行车,建议购买符合新国标,并有3C认证标志的,才能在实施上牌政策后顺利办理登记注册手续。”桂城民警表示,对于如今在用的超标电动自行车也允许上牌,但超出过渡期后,超标电动自行车则不允许上路。

据悉,电动自行车集中上牌截止时间到9月底,有需要的市民要抓紧时间办理,从10月1日起,特别是超标电动自行车将不予上牌。想在公安交警网办业务,需要先在“南海公安”微信公众号,菜单栏“指尖交管”网上车管业务,或“佛山政务服务”微信小程序上进行预约,然后携带身份证、车辆合格证、发票、居住证原件等资料到现场办理。而向预约邮政网点办理业务,则需要登录“佛山电动自行车注册登记预约”微信小程序进行操作。

